# 3

# 全国林下可燃物载量本底首次摸清

中国绿色时报 5 月 9 日讯 (记者 刘斯文)5 月8日,记者从国务院新闻办公室举行的新闻发 布会获悉,第一次全国自然灾害综合风险普查已 全面完成。国家林草局森林草原防火司负责人介 绍,我国第一次开展对全国灌木、草木、枯落物的 普查,填补了全国林下植被可燃物载量空间信息

此次普查,首次摸清了全国范围内林下可燃 物载量本底,在全国调查了11.2万个林草可燃 物样地,构建了15万个可燃物遥感解译标志,编 制了全国森林可燃物载量等级、单位面积载量等 级、不同森林类型可燃物单位面积载量等级分布 图, 获取全国不同区域林下可燃物平衡含水率 燃点、热值等定量燃烧属性,为林火研究提供了

内蒙古三地上榜

2024

中国百强县榜单

RW<sub>100</sub> 556169

此次普查,全面调查摸排了野外火源风险 点、减灾能力底数,摸清了野外用火、重要火源风 险点等情况,形成全国重要火源点密度分布图、 不同减灾资源分布图等成果图件。

结合基础地理、气象、森林资源、人口、经济、 林区范围建筑物等调查数据,此次普查 评估区划形成了30弧秒格网、乡镇级、 县级等不同尺度的危险性评估、减灾能 力评估、风险评估、防治区划等评估区

国家林草局将持续推进普查成果 的常态化应用,结合气象预报和可燃物 火险监测数据,探索建立多尺度森林火

险等级预报模型,提高森林火险预测精准性和时 效性;常态化组织开展森林草原火灾隐患排查整 治, 重点打击森林草原防火区内违规野外用火, 强化火灾追查溯源;指导各地运用好减灾能力普 查成果,为编制森林草原火灾防治区划和防火设 施建设提供支撑。



## 自治区通过国家现代农业产业园中期绩效评估

### 争取到产业园中期创建奖补资金 6000 万元

内蒙古日报5月8日讯(记者 韩雪茹 通讯 员周宏辉)记者从自治区农牧厅获悉,近日,《关 于 2024 年国家现代农业产业园中期绩效评估 情况的通报》公布,在全国 49 个国家现代农业 产业园中期绩效评估中,自治区和林格尔县、莫 力达瓦达斡尔族自治旗、杭锦后旗3个国家级 现代农业产业园分别位列第四名、第十一名和 第十五名, 并争取到中央财政产业园中期创建 奖补资金6000万元。

据了解,此次中期评估重点审核产业融 合、技术装备、绿色发展、联农带农、要素集聚、

资金使用、组织管理、模式探索和材料完整性 等方面内容。和林格尔县、莫力达瓦达斡尔族 自治旗、杭锦后旗国家现代农业产业园对创建 工作高度重视,能够聚焦主导产业,加强组织 领导,强化责任落实,创新投入机制,务实高效 推进创建工作,如期实现了阶段性创设目标。

下一步,自治区将继续认真贯彻落实关于 推进现代农业产业园建设的决策部署,聚焦姓 农、务农、为农、兴农建园宗旨,高标准谋划推 进产业园建设,不断加强协调指导,强化责任 落实,扎实做好现代农业产业园培育工作。

# 内蒙古 22 名选手出战第二届 全国乡村振兴职业技能大赛

内蒙古日报5月8日讯(记者梅刚张璐) 5月8日, 第二届全国乡村振兴职业技能大赛 在贵阳国际会议展览中心开幕。内蒙古 22 名 选手与来自全国的 679 名优秀技能人才同台 竞技,一展风采。

本届大赛以"展技能风采 促乡村振兴"为 主题,共设砌筑、汽车维修、中式面点、电工、美 发、养老护理、育婴、农机维修、餐厅服务、电子 商务、茶艺 11 个竞赛项目,内蒙古选手参加全

上午8时许,大赛正式开赛,内蒙古选手 迅速进入比赛状态。在茶艺项目场地,内蒙古 选手王珍珍精心准备、大显身手,选茗、择水、 烹茶,动作行云流水、娴熟优雅。在电工项目场 地,一派专注而紧张的氛围中,选手刘宇东眼 神坚定,手中紧握工具,一丝不苟地操作着电 路板。在养老护理项目场地,选手李文星细心 地为"老人"喂食,从引导其张嘴查看口腔,到 分割食物及细致询问,她的动作温柔而熟练。

"能代表内蒙古与全国各地的技能高手比 拼,我倍感荣幸,我会全力以赴、积极应战,力 争在技能水平上有更高的提升。"内蒙古选手 武佳成说。

自治区人力资源和社会保障厅党组书记。 厅长翟瑛珺说:"我们将继续支持和积极组织全 区技能人才参与各类职业技能竞赛, 提高专业 知识和技能水平,努力建设一支数量充足、结构 合理的技能人才队伍,激励引导更多劳动者特 别是青年一代走技能成才、技能报国之路。"

大赛期间,代表着内蒙古特色产业和技能 人才培养的笤帚编制匠人李艳垒、剪纸大师赵 美玲、蒙古包营造技艺传承人班凤斌、民族刺 绣匠人白占雄等8名乡村工匠名师,在现场展 示作品并展演技能技艺。

# 国务院办公厅印发《关于创新完善体制机制 推动招标投标市场规范健康发展的意见》

新华社5月8日电日前,国务院办公厅印 发《关于创新完善体制机制推动招标投标市场规 范健康发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚 持有效市场和有为政府更好结合,聚焦发挥招标 投标竞争择优作用, 改革创新招标投标制度设 计,纵深推进数字化转型升级,加快实现全流程 全链条监管,坚持全国一盘棋,坚决打破条块分 割、行业壁垒,推动形成高效规范、公平竞争、充 分开放的招标投标市场,促进商品要素资源在更 大范围内畅通流动, 为建设高标准市场体系、构 建高水平社会主义市场经济体制提供坚强支撑。

《意见》明确 4 方面原则。一是坚持问题导 向、标本兼治,逐步形成推动招标投标市场规范 健康发展的长效机制。二是坚持系统观念、协同 联动,有效凝聚招标投标市场建设合力。三是坚 持分类施策、精准发力,提升招标投标市场治理 精准性有效性。四是坚持创新引领、赋能增效,强 化招标投标制度规则创新、运行模式创新、交易 机制创新、监管体制创新,推动招标投标市场转

《意见》提出7方面政策举措。一是完善招标 投标制度体系。优化制度规则设计,强化法规政 策协同衔接。二是落实招标人主体责任。强化招 标人主体地位, 健全招标代理机构服务机制,推 进招标采购机制创新。三是完善评标定标机制。 改进评标方法和评标机制, 优化中标人确定程 序,加强评标专家全周期管理。四是推进数字化 智能化转型升级。加快推广数智技术应用,优化 电子招标投标平台体系。五是加强协同高效监督 管理。压实行政监督部门责任,强化多层次立体 化监管,加快推进智慧监管。六是营造规范有序 市场环境。严厉打击招标投标违法活动,持续清 理妨碍全国统一大市场建设和公平竞争的规定、 做法。七是提升招标投标政策效能。健全支持创 新的激励机制, 优化绿色招标采购推广应用机 制,完善支持中小企业参与的政策体系。

《意见》要求各地区各有关部门加强组织领 导,健全工作推进机制,扎实推动各项任务落实 落细;鼓励地方和基层积极探索、大胆创新;加强 宣传解读和舆论监督,营造有利于招标投标市场 规范健康发展的社会环境。



5月8日,在山东省枣庄市文化路小学,医务人员向学生传授急救知识。 当日是世界红十字日,各地开展形式多样的活动,普及应急救护知识。

新华社发 孙中喆 摄

## 守护绿水青山 筑牢森林防火"生命线"

(上接第一版)

#### 技防+人防,织密"防火网"

毕拉河林业有限公司不断更新森林防火方 法和手段,探索智慧防火新模式,实现了从传 统森林防火管理向现代森林防火信息化管理 的新跨越。

走进公司应急事务处四楼防火指挥中心. 大屏幕上的森林防火预警监测平台画面收录 了毕拉河生态功能区内的实时情况。"这套森林 防火预警监测平台能监控到 11 个瞭望塔,包括 6个有人值守和5个无人值守的瞭望塔,监控系 统能覆盖公司85%的生态功能区面积,剩下15% 的盲区也已投入建设,预计今年能达到 100%,建 成后能够形成立体式、交叉式、全覆盖、总动员的 森林防灭火格局。"应急事务处主任苏林峰告诉

随即, 苏林峰指着大屏幕说:"现在大屏所 演示的是三维 GIS 地理信息系统,该系统与森 林防火视频监测预警系统相辅相成, 当森林防 火视频监测预警系统发出火情警报后,火情警 报信息会在三维 GIS 地理信息系统中同步生 成。在发现火情后,我们会迅速通过三维 GIS 地 理信息系统来确认火点的具体方位, 周边的各类资源数据、防火力量的分布,做到火 情处置'快、准、稳'。

高科技"硬核"加持之外,是人的力量。

"一晃来毕拉河林业有限公司驻防1个月了, 今年是我驻防的第二年,跟去年相比,这里的生 活环境、住宿条件有很大改变,不仅有了网络信 号,还有了淋浴。"在毕拉河林业有限公司达尔滨 湖林场阿木珠苏管护站驻防的根河森工公司应 急事务处森防大队五中队队长张万山说。

据了解, 毕拉河林业有限公司生态功能区 以农业人口为主,沟塘内农牧业生产点多面广, 每年春季,都有进入生态功能区农耕、放牧、造 林、筑路施工的人员。为确保森林防火安全,每 年森工集团都采取北兵南调的方式从林区北部 派出靠前驻防队伍协助毕拉河林业有限公司开 展防灭火工作。目前,毕拉河林业有限公司生态 功能区内共有阿龙山、金河、根河、满归森工公 司和毕拉河森林消防大队派驻的五支靠前驻防

#### 日,2024中国百强县榜单发布, 鄂尔多斯市准格尔旗、伊金霍 洛旗、乌审旗上榜。 2023年、准格尔旗国内生 产总值 1400.26 亿元, 增速

(记者 王玉琢 郝雪莲)5 月 6

内蒙古日报5月8日讯

9.7%,在百强县 GDP 中位列第 29位。伊金霍洛旗国内生产总 值 1220.9 亿元,增速 3.5%,在 百强县 GDP 中位列第 41 位。 一般公共预算收入方面,准格 尔旗以 173.3 亿元位居第7位. 伊金霍洛旗以 154.23 亿元位居 第9位,乌审旗以50.92亿元位 居第86位。

2023年,准格尔旗开工建 设重点项目 69 个,完成投资近 300亿元。全国首个万吨级新能 源制氢项目成功出"氢",玉晶 玻璃一期、远景 5 吉瓦风机等 项目建成投产。全年销售原煤 3.65 亿吨、发电 480 亿度,保障 了 25 个省区市能源供应。2023 年,伊金霍洛旗产销煤炭 2.03 亿吨,新能源发电量 13.7 亿度, 增长 104%。全年实施 10 亿元 以上重大项目 22 个, 隆基、华 景、捷氢等重大制造业项目相 继竣工投产,制造业产值达到 200亿元。在全国百强县榜单 中. 准格尔旗和伊金霍洛旗已 多次蝉联。作为新上榜的全国 百强县, 乌审旗今年一季度地 区生产总值达 113.8 亿元,固 定资产投资同比增长 289.9%, 位列鄂尔多斯市第一名。

内蒙古社会科学院经济研 究所副所长李莹认为:"这3个 旗县近几年在经济结构上不断 优化,工业主导地位更加稳固, 不断推进绿色低碳转型发展, 这对于发挥县域资源的资源优 势,释放县域经济发展的潜能, 实现县域经济绿色发展具有重

## 中方将赴美开展气候变化会谈

新华社5月7日电生态 环境部7日宣布,经中美双方 商定,中国气候变化事务特使 刘振民将于5月7日至16日 率团赴美,与美国总统国际气 候政策高级顾问波德斯塔进行

双方将以两国元首共识为 指引,围绕《关于加强合作应对 气候危机的阳光之乡声明》等 双方共识、推进中美气候合作 取得务实成果等深入交换意

见。刘振民特使 此行还将与联合 国有关方面,以 及美方有关地方 政府和智库等就 应对气候变化等 议题进行交流。

5月8日.一名旅客在"熊猫专列"上向窗外望去

设计主题,通过多种形式展示地域文化与民族特色。

当日,一列搭载 200 余名游客的 Y477 次"多彩贵州号"贵阳——西双版

纳——老挝"熊猫专列"从贵阳火车站正式启程,开启老挝异域风情游。据介

绍,"熊猫专列"是由中国铁路成都局集团有限公司运营的旅游列车,以熊猫为

海拉尔岭上家园、兴安家园坐落于海拉尔区东山组团新区。 东山组团区域内政企齐聚,海拉尔区政府、海拉尔区政务服务中 心、税务局、自来水公司等区政府机关和大型企业汇聚在此。相邻 海晨小镇、紫金园现在入住率已达80%以上,已经形成了完整的 社区群组。周边教育配备齐全,有桃李幼儿园、桃李小学、桃李中 学、海拉尔区一中、海拉尔三中分校、蒙一中、海拉尔实验高级中 学, 距呼伦贝尔市人民医院 10 分钟车程, 新区规划内的中心医 院、区级医院在建中,社区门诊随新区开发进度配套建设,提供全 面的医疗保障。新天地购物中心、红星美伦广场、红星美凯龙、内 蒙古冰上运动中心(十四冬主会场)、十二个公园(在建)可满足周 边居民休闲、娱乐生活。

# 海拉尔岭上家园兴安家园

岭上家园小区总建筑面积 60.1 万平方米,现有户型60、70、80、90、 117 平方米, 销售价格均价 2200 元/平方米。车库现有户型 20、30 平 方米,销售价格 3800 元/平方米。





兴安家园小区总建筑面积 27.8 万平方米, 现有户型 60、 70、75 平方米,销售价格均价 2100 元/平方米。车库现有户型 20、30平方米,销售价格 3500 元/平方米。

联系电话:18414309000

